



全国本土疫情传播已基本阻断

浙江实现本地确诊病例“清零” 昨日应急响应级别下调为三级

本报记者 黄伟芬 谢春晖
章 然 何 晟

据新华社消息,3月23日,全国新冠肺炎疫情防控工作领导小组召开会议。会议指出——当前,以武汉市为主战场的全国本土疫情传播已基本阻断,但零星散发病例和局部暴发疫情的风险仍然存在,疫情在全球出现大流行,形势依然复杂严峻,要保持清醒头脑,决不可掉以轻心。要实行“外防输入、内防反弹”的总体防控策略,维护好来之不易的防控成果。

昨天下午,浙江省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作新闻发布会举行第三十八场,主题是“统筹推进疫情防控和经济社会发展”。

昨天的发布会改为线下+网络直播进行。

全省最新疫情情况——

3月22日,我省无新增本地确诊病例,新增本地出院病例1例。截至3月22日24时,累计报告本地确诊病例1217例,累计出院1216例,死亡1例。3月22日,我省新增境外输入病例1例,新增境外输入出院病例1例。截至3月22日24时,累计报告境外输入确诊病例21例,累计出院5例。现有境外输入疑似病例2例。全省共追踪到密切接触者2330

人,尚有1475人正在接受医学观察。

自2月22日以来,我省已连续30天无本地新增病例。至今未发生因复工复产引起的确诊和疑似病例,也未发生境外输入疫情本地传播病例。尤其是3月22日实现了本地确诊病例“清零”的目标。

根据省疫情防控工作总体情况,经专家组评估论证,省委、省政府研究决定,将浙江省新冠肺炎疫情防控应急响应级别由省重大突发公共卫生事件二级响应调整为三级响应。应急响应级别下调后,省政府授权各设区市政府作为三级响应防控措施的实施主体,将由各地从实际出发,及时调整防控策略和工作举措,在切实防止疫情反弹的前提下全面恢复生产生活秩序。

杭州文鼎苑未成年女留学生隔离事件追踪

已赴集中隔离点隔离,其父母不是公职人员

本报讯 近日,杭州西湖区文鼎苑,一名16岁美国留学生回到杭州后未集中隔离并“硬闯小区”的事件引发关注。

“几天来,大家质疑我找关系、开口子才使得女儿避免集中隔离得以居家隔离,引发了网络的极大关注。我们全家觉得满腹委屈。”昨天凌晨4点05分,网友“静静的府河”发微博,自称是女留学生父亲。

这位父亲表示,有必要将当时真实完整的情况做一些说明,并表明愿意用实际行动平息事件的态度。

同时,针对网友的质疑,他分别进行了回应。

●关于身份——

“我是外省来杭的新杭州人,在杭州辛苦打拼了多年,目前是某公司的负责人,在杭州我们家既举目无亲,又满是亲人。”

●关于其女儿回家隔离的大致经过——

“3月18日我女儿学校关闭,为了自身安全,和许多海外华人一样从美国回国。17日中午,我女儿在飞机中转途中,因为是孤身一人长途跋涉,既恐慌劳累又饥饿,不停向我哭诉。为此,我专门向社区打听了西湖区防疫办的公开电话,并多次致电反映我女儿的实际状况,希望同意居家隔离。”

18日中午,我女儿在上海落地以后,我在与她的联系中发现她情绪非常低落,而且已连续46小时没有吃东西了。作为父母我的担心和焦虑是可想而知的,为此我再次去电区防疫办反映诉求,接线员答复,未成年人在有监护人的情况下是否可以居家隔离需要进一步核实。

晚上7:20左右,我接到社区通知,我反映的情况属实,可以居家隔离,并告知我女儿的到达时间。

在此期间我没有找过其他领导,也没有

西湖区文鼎苑未成年留学生程某某未实行集中隔离一事,引起了社会关注。今日,当事人父亲主动提出赴集中隔离点隔离,并通过微博就此事向网民做了说明,目前程某某已集中隔离。经初步调查,当事人父母不是公职人员,也不是党员领导干部,没有发现说情打招呼行为,我们将进一步核实调查。

西湖区新冠肺炎疫情防控指挥部

2020年3月23日



任何人为我说情。

当晚8时许,我在小区门口接上区防疫人员送回的女儿,准备返家过程中受到个别业主的阻拦,在这个过程中我为了尽快带女儿返家,一直保持克制,和这位业主沟通1个小时左右,并反复向其保证我们进小区后肯定不出门(有网上各位网友的视频可以作证)。在僵持不下的情况下,我情绪有些激动,有些表达可能给大家造成了误解。”

●关于女儿的接送车辆——

“女儿是坐西湖区防疫办专用车回小区的,有专业的医护人员护送,我在小区门口等待给女儿办理交接手续,不存在我用私家车去接女儿的问题(现场的围观和物业人员、视频监控都可以为我作证)。”

这位父亲最后说:“这件事情从头至尾,引发了这么大的社会影响,是我们一家始料

不及的,我们一家人也承受了巨大的精神压力。我们相信任何一个了解了真实情况的人,都会支持我们尽快恢复正常的家庭生活。为了尽快平息事态,在此我们承诺,主动申请政府集中隔离,最后希望所有关注这件事情的网友监督我们。”

昨天下午,就有关杭州西湖区文鼎苑未成年留学生程某某未实行集中隔离一事,杭州市西湖区官方微博西湖发布进行了后续通报,通报指出,当事人已赴集中隔离点隔离。

通报称,西湖区文鼎苑未成年留学生程某某未实行集中隔离一事,引起了社会关注。当事人父亲主动提出赴集中隔离点隔离,并通过微博就此事向网民做了说明,目前程某某已集中隔离。经初步调查,当事人父母不是公职人员,也不是党员领导干部,没有发现说情打招呼行为,西湖区将进一步核实调查。

本报记者 方力